
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 120
van TOM DE MEESTER
datum: 23 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

de verkorte termijn voor de herberekening van sociale huurprijzen tijdens de coronacrisis

Eind maart 2020 kondigde de minister aan dat sociale huurders die door de 
coronapandemie tijdelijk werkloos werden, versneld hun huurprijs konden laten 
herberekenen. In plaats van de gebruikelijke drie maanden werd herberekening al mogelijk 
na één maand inkomensverlies. Vanaf 8 mei 2020 werd die maatregel uitgebreid naar elke 
sociale huurder die kan aantonen dat zijn inkomen is gedaald met minstens 20% als gevolg 
van de coronamaatregelen of als gevolg van ziekteverlof door het coronavirus. Daardoor 
konden vanaf dan ook freelancers en zelfstandigen er aanspraak op maken. 

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 14 mei 2020 over dat onderwerp gaf de minister 
aan dat er een maandelijkse monitoring werd opgezet. Daarbij werd aan de sector 
opgelegd om “te rapporteren aan de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW) 
over deze maatregel, namelijk het aantal rechthebbenden per verhuurder, het bedrag van 
extra sociale korting en de duurtijd”. Op 15 april 2020 vroeg ik daaromtrent cijfers op 
(schriftelijke vraag nr. 297). Uit het antwoord van de minister bleek dat de cijfers nog niet 
beschikbaar waren. Intussen zijn we meer dan een half jaar verder. Daarom volgende 
vragen.

1. Hoeveel rechthebbenden waren er per verhuurder?

2. Hoeveel sociale huurders maakten per verhuurder ook effectief gebruik van die 
mogelijkheid?

3. Welk aandeel van de sociale huurders die gebruikmaakten van die mogelijkheid was 
per verhuurder respectievelijk freelancer of zelfstandige?

4. Wat was per verhuurder respectievelijk het gemiddelde, mediane, minimale en 
maximale bedrag van de herzieningen?

5. Wat was per verhuurder respectievelijk de gemiddelde, mediane, minimale en 
maximale duurtijd van de herzieningen?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 120 van 23 november 2020
van TOM DE MEESTER

1. Mijn administratie heeft geen gegevens over het totaal aantal rechthebbenden per 
verhuurder.

2. De VMSW verzamelt op een structurele wijze gegevens via de software van de SHM’s 
op basis van XML (in de periode van maart tot en met juli 2020). Gezien de uitzonderlijke 
omstandigheden was er ook een driemaandelijkse coronabevraging. Vermits de 
responsgraad op de coronabevraging beperkt bleef tot 30% van de SHM’s met 
huuractiviteit wordt voor het antwoord uitgegaan van de XML-bevraging. Die werd 
voldoende ingevuld door 67 SHM’s.

Uit de XML-bevraging blijkt dat er in de periode van maart 2020 tot en met juli 2020 
2.109 huurprijsdalingen waren waarbij het inkomen 20 percent of meer gedaald was 
ten opzichte van de vorige maand. U vindt de aantallen huurders die een 
huurprijsvermindering kregen na een inkomensdaling van 20% of meer per verhuurder 
terug in de bijlage 1.

3. Mijn administratie beschikt niet over gegevens in verband met de beroepssituatie van 
de huurders.

4. Voor mijn antwoord verwijs ik eveneens naar de bijlage 1. Het betreft alle gedaalde 
huurprijzen bij inkomensdalingen van minstens 20% (waaronder huurprijsherzieningen 
op basis van 1 maand en huurprijsherzieningen op basis van 3 maanden). Deze 
gegevens hebben betrekking op de periode van maart tot en met juli 2020 en werden 
via XML verzameld.

5. Mijn administratie heeft geen gegevens over de duurtijd van de herzieningen.
De regelgeving in het kaderbesluit sociale huur (art.48) bepaalt dat op zijn vroegst drie 
maanden na de aanpassing van de huurprijs de sociale verhuurder aan de sociale 
huurder kan vragen om opnieuw te bewijzen dat het huidige inkomen nog altijd met 
minstens 20% gedaald is. Uiterlijk op 1 januari 2021 wordt de huurprijs voor elke sociale 
huurder opnieuw berekend.

BIJLAGE

Overzicht aantal sociale huurders die per verhuurder gebruik maakte om hun huurprijs 
versneld te laten herberekenen met per verhuurder het gemiddelde, mediane, minimale 
en maximale bedrag van de herzieningen
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